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De acuerdo con la información del texto anterior, se infiere que 

A) la baja autoestima nos impide seguir una dieta balanceada. 

B) es difícil ser perseverante en una dieta si se es plenamente feliz. 

C) el éxito de una diera radica en lo que piensa el individuo de la sociedad. 

D) el “efecto rebote” se da por no tener el hábito de comer saludablemente. 

 

Justificación: En el texto se menciona que tras el problema de las dietas subyacen u ocultan problemas de 

autoestima, dependencia emocional y ansiedad, razón por la cual podemos inferir que la baja autoestima 

nos impide seguir una dieta balanceada. 

 

 
 

 

 
 

Según la información que ofrece el texto anterior, la salinidad 

A) varía según la temperatura del mar. 

B) supera los 35 gramos en la zona fría. 

C) es proporcional a la cantidad de agua. 

D) está compuesta por iguales cantidades de agua y de sal. 



Justificación: El texto nos indica que la cifra de salinidad varia en los mares de zona cálida, y en los 

mares muy fríos, es decir, dependiendo la temperatura del mar la salinidad va variar. 

 

 

 
 

 

¿Cuál característica del género literario cuento se evidencia en el fragmento anterior? 

A) Predomina el diálogo. 

B) Posee un carácter narrativo. 

C) Se desarrolla en varios ambientes. 

D) Expresan los más variados sentimientos. 

 

Justificación: En el fragmento posee un carácter narrativo ya que se desarrolla en un ambiente 

psicológico, el narrador es omnisciente, porque conoce las decisiones de los personajes, nos cuenta cómo 

la depresión aumentaba en Laura con el encierro, además este utiliza un lenguaje coloquial y en un orden 

cronológico. 

 

 

 
En el fragmento anterior se muestra una característica del género literario cuento porque 

A) está escrito en prosa. 

B) posee un carácter expositivo. 

C) el narrador conoce a sus personajes. 

D) expone, ampliamente, diversos temas 

 

Justificación: Una de las características del género literario cuento es que está escrito en prosa y es la  

característica que se presenta en el fragmento anterior, ya que muestra una estructura que toma 

naturalmente el lenguaje para expresar los conceptos que hay dentro del fragmento.



 

 

 

 

 
 

En el fragmento anterior se muestra una característica del género literario novela porque  

A) está escrita en verso. 

B) relata sucesos maravillosos. 

C) tiene un narrador que cuenta lo sucedido. 

D) se escribe para representado ante un público. 

 

Justificación: El fragmento muestra una característica del género literario novela ya que posee un 

narrador que se encarga de contar lo sucedido, un narrador testigo en un ambiente físico.  

 

 

 

 
El fragmento anterior presenta un narrador omnisciente porque 

A) relata la historia de otro. 

B) es un personaje más de la historia. 

C) no participa en los hechos narrados. 

D) cuenta la historia en primera persona. 

 

Justificación: El narrador del fragmento es omnisciente, ya que cuenta sucesos que le pasaron a otras 

personas, está fuera de la narración, es decir, no participa en los hechos narrados.



 

 

 
 

En el fragmento anterior predomina un narrador 

A) testigo: el personaje secundario cuenta lo sucedido al despertar. 

B) omnisciente: lo sabe todo, incluso lo que sucedió en la noche. 

C) omnisciente: conoce el mundo interior de los personajes. 

D) protagonista: narra en primera persona. 

 

Justificación:  Predomina un narrador protagonista porque el narrador cuenta cosas que le sucedieron a él, 

en primera persona. 

 

 

 
Según el fragmento anterior, el código apreciativo del narrador evidencia __________ ante lo sucedido. 

A) enojo 

B) desprecio 

C) compasión 

D) impotencia 

 

Justificación:  El narrador evidencia un sentimiento de falta de poder o impotencia para hacer algo al 

respecto a la situación de que lo había perdido todo, como se muestra al final del fragmento, al ver que la 

situación estaba fuera de sus manos, simplemente guardó la pena



 

 

 
¿Cuál registro del habla predomina en los fragmentos anteriores? 

A) I Literario     II Literario 

B) I Coloquial   II Literario 

C) I Literario     II Coloquial 

D) I Coloquial   II Coloquial 

 

Justificación: Para el fragmento I predomina un registro del habla literario, ya que se encuentra cargado 

de figuras literarias y de construcción. Para el fragmento II predomina un registro del habla coloquial 

porque es un lenguaje de uso cotidiano. 

 

 
 
 

 

 



¿Qué tipo de estilo se presenta en los fragmentos anteriores? 

A) I Directo       II Directo 

B) I Indirecto    II Directo 

C) I Indirecto    II Indirecto 

D) I Directo      II Indirecto 

 

Justificación: En el fragmento I se presenta un estilo directo, ya que nos llega a través de los personajes, 

mientras que en el fragmento II se presenta un estilo indirecto, dado que el narrador es quien nos 

transmite las palabras del personaje. 

 

 

 
Según el mundo mostrado, ¿cuál espacio predomina en el fragmento anterior? 

A) Ético 

B) Social 

C) Político 

D) Religioso 

 

Justificación: En el fragmento predomina el espacio religioso porque se habla de la figura religiosa de 

Jesús, el Cristo, además se habla de creencias religiosas. 

 

 
 

Según el mundo mostrado, ¿cuál espacio predomina en el fragmento anterior? 

A) Ético 

B) Físico 

C) Religioso 

D) Económico 

 



Justificación: En el fragmento predomina el espacio físico, ya que se describe el lugar donde se dan los 

hechos.  

 

 

 
¿Cuál característica del género literario lirica se evidencia en el fragmento anterior? 

A) Presenta un narrador. 

B) Utiliza las acotaciones. 

C) Expresa musicalidad en los versos. 

D) El yo discursivo expone lo sucedido. 

 

Justificación: La característica del género literario lirica que se evidencia en el fragmento es la 

musicalidad, la cual se expresa en los versos dentro del fragmento. Además, las otras tres opciones no son 

características del género literario lírica. 

 

 

 
Según el fragmento anterior, el código apreciativo del hablante lirico evidencia 

A) la indiferencia de la humanidad. 

B) el conformismo de la raza humana. 

C) una visión pesimista sobre el futuro. 

D) la búsqueda de la igualdad entre los seres humanos. 

 

Justificación: En el fragmento el narrador evidencia su anhelo de que exista igualdad entre los seres 

humanos, como se menciona en el fragmento “que nadie diga más la finca mía, el barco … sino la finca 

nuestra, de Nosotros los Hombres”. 

 



 
Según el código apreciativo, en el fragmento anterior, el yo lirico manifiesta _________ 

A) angustia 

B) optimismo 

C) entusiasmo 

D) indiferencia 

 

Justificación:  El yo lirico manifiesta en el fragmento, un sentimiento de aflicción, tristeza, angustia, ya 

que menciona que “estamos sin amor, hermano mío y esto es como estar ciegos en la mitad de la tierra.” 

 

 
Según el fragmento anterior, el código apreciativo del yo lirico expresa ____________ 

A) enojo 

B) deleite 

C) resignación 

D) desesperanza 

 

Justificación: En el fragmento el yo lirico expresa un sentimiento de resignación ante la vejez en la que se 

encuentra hundida su madre, ya que menciona que es en vano llorar, y si golpeas las paredes de Dios y te 

arrancas el pelo o la camisa, nadie te oye jamás, nadie te mira, no vuelve nadie, nada. Es decir, no hay 

nada que hacer ante esta situación más que resignarse.



 

 

¿Cuál figura literaria se presenta en el fragmento anterior? 

A) Símil 

B) Metádora 

C) Hipérbole 

D) Prosopopeya 

 

Justificación: En el fragmento se presenta la figura literaria símil porque se hace una comparación entre 

los amorosos con los locos, y se utiliza la palabra de enlace como. 

 

 
¿Cuál figura literaria se presenta en el verso subrayado del fragmento anterior? 

A) Símil 

B) Metáfora 

C) Hipérbole 

D) Encabalgamiento 

 

Justificación: La figura literaria que se presenta es símil, porque se hace una comparación, de una alcoba 

tibia con un invernadero, y se utiliza la palabra de enlace como. 

 

 
 

¿Cuál figura literaria se evidencia en el fragmento anterior? 

A) Símil 



B) Epíteto 

C) Hipérbole 

D) Prosopopeya 

 

Justificación: La figura literaria que se evidencia en el fragmento es la hipérbole, porque contiene una 

exageración literaria, ya que las manos no pueden ser capaces de arrancar fronteras por más grandes que 

fueran. 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cuáles figuras literarias se presentan en el fragmento anterior? 

A) Epíteto y símil 

B) Símil y metáfora 

C) Metáfora y prosopopeya  

D) Prosopopeya e hipérbole 

 

Justificación: Las figuras literarias que se presentan en el fragmento son metáfora, porque muestra una 

comparación sin elementos de enlace, por ejemplo, decir que “tú eres el tronco invulnerable”, y además 

prosopopeya porque da cualidades humanas a cosas inanimadas como decir que un tronco es 

invulnerable.  

 

 

¿Cuál figura de construcción se presenta en el fragmento anterior? 

A) Anáfora 

B) Hipérbaton 

C) Reiteración 

D) Prosopopeya 

 

Justificación: Se presenta la figura de construcción reiteración ya que se repite en la misma línea “el 

más”; el más tembloroso, el más insoportable.  



 

¿Cuáles figuras de construcción se presentan en el fragmento anterior? 

A) Reiteración y anáfora 

B) Hipérbaton y reiteración 

C) Anáfora y encabalgamiento 

D) Hipérbaton y encabalgamiento 

 

Justificación:  La figura de construcción anáfora se presenta en la segunda y tercera línea, ya que se 

repiten las palabras “de las que” en ambas líneas, una debajo de la otra. Por otro lado, en la segunda línea 

la idea no se concluye hasta la siguiente línea, es decir, se presenta un encabalgamiento. 

 

 
¿Cuál figura de construcción se presenta en el fragmento anterior? 

A) Símil 

B) Anáfora 

C) Hipérbaton 

D) Encabalgamiento 

 

Justificación: Se presenta el encabalgamiento, ya que en la primera línea la idea se concluye hasta la 

siguiente línea. “ladra … a las fieras del odio y de la angustia”. 

 

 
El fragmento anterior presenta una característica del género literario ensayo porque 

A) es poco complejo. 



B) incluye relatos maravillosos. 

C) refleja el pensamiento del autor. 

D) se plantea objetivamente el tema. 

 

Justificación: En el fragmento se presenta una característica del género literario ensayo, ya que es 

personal y subjetivo; pues expresa la opinión o pensamiento personal del autor. 

 

 
¿Cuál registro de habla se presenta en los fragmentos anteriores? 

A) I Culto            II Culto 

B) I Coloquial     II Culto 

C) I Culto            II Coloquial 

D) I Coloquial     II Coloquial 

 

Justificación: En el fragmento I se presenta un lenguaje culto, ya que se utilizan palabras elegantes como 

“mesiánicas y hegemónicas”. Mientras que en el fragmento II se presenta un registro de habla coloquial, 

puesto que se utiliza un lenguaje que oímos más cotidianamente.  

 

 
Según el código apreciativo, en el fragmento anterior el yo discursivo 

A) se muestra fatalista ante las oportunidades. 

B) lamenta la resignación y falta de acción del individuo. 

C) cuestiona el pesimismo que asumen algunas personas en la vida. 

D) comprende al ser humano ante las situaciones que no “tienen salida”. 

 



Justificación: En el fragmento, el yo discursivo muestra su posición en relación al pesimismo, y cuestiona 

si se va a hacer costumbre esa reflexión fatalista, seremos muertos en vida. 

 

 
 

Complete el fragmento anterior con la opción que contiene un pronombre demostrativo. 

A) Ella 

B) Aquel 

C) Nadie 

D) Alguien 

 

Justificación: El pronombre demostrativo que contiene el fragmento es aquel, ya que habla del sujeto sin 

mencionarlo, señalandolo.  

 

 

 
Complete el fragmento anterior con la opción que presenta, dentro de sus componentes, un pronombre 

personal. 

A) los niños jugaban 

B) él le dijo lo que sentía 

C) había alguien meditando 

D) algunos llegan a acampar 

 

Justificación: El pronombre personal que se presenta en el fragmento es él, ya que hace referencia a un 

sujeto dentro de la oración. Otros ejemplos de pronombres personales son: yo, tú, ella, entre otros. 

 

 
Complete el fragmento anterior con la opción que presenta un pronombre indefinido 

A) Ella 

B) Nadie 

C) Usted 

D) Quién 

Justificación: En el fragmento se muestra el pronombre indefinido nadie, porque se refiere de forma 

imprecisa a objetos, personas, ideas, entre otros. Algunos ejemplos de pronombres indefinidos son: todos, 

varios, ninguno, entre otros. 

 



 
Complete el fragmento anterior con la opción que presenta un pronombre interrogativo 

A) Quiénes 

B) Ustedes 

C) Algunos 

D) Todos 

 

Justificación: El pronombre interrogativo que se presenta en el fragmento es “quiénes”, ya que reemplaza 

al sujeto y se utiliza para formular la pregunta. Algunos ejemplos de pronombres interrogativos son: qué, 

cuál, cuáles, cuántos, entre otros. 

 

 
¿Cuál oración presenta un adverbio de modo? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

Justificación: La oración que presenta un adverbio de modo es la 3, porque indica el modo en que la 

acción del verbo se realiza, y responde a la pregunta cómo, ¿cómo domina varios idiomas extranjeros? 

 

 
Complete el fragmento anterior con la opción que contiene, dentro de sus componentes, un adverbio de 

duda. 

A) podría llover mucho 

B) tal vez vaya a la playa 

C) acamparé cerca del rio 

D) no sé si podré ver todas las películas 

 

Justificación: El adverbio de duda que se presenta es tal vez, ya que denota incertidumbre, posibilidad o 

inseguridad. 

 



 
Complete el fragmento anterior con la opción que contiene, dentro de sus componentes, un adverbio de 

tiempo. 

A) viven aquí 

B) quizá ganen el premio 

C) hacen bien los trabajos 

D) todavía son muy amigos 

 

Justificación: En el fragmento se presenta el adverbio de tiempo todavía, porque indica el tiempo en que 

ocurren los hechos, y responde a la pregunta ¿por cuánto tiempo han sido amigos? 

 

 
¿Cuál opción completa el fragmento anterior con u adverbio de orden? 

A) Hoy 

B) Jamás 

C) Tal vez 

D) Finalmente 

 

Justificación: El adverbio de orden en este fragmento es finalmente, ya que expresa el orden en el que 

ocurrieron los hechos. Algunos ejemplos son: primero, antes, sucesivamente, después, entre otros. 

 

 
 

Complete el fragmento anterior con la opción que contiene, dentro de sus componentes, una conjunción. 

A) quizá vengan pronto 

B) trabajaron toda la noche 

C) pintan y reparan ese automóvil 

D) saldrán por la mañana hacia Cartago 

 

Justificación: El fragmento se completa con la conjunción copulativa, “pintan y reparan” ya que hay una 

unión de estas dos palabras por medio de la letra “y”. 

 



 
Complete el fragmento anterior con la opción que contiene, dentro de sus componentes, una conjunción. 

A) jamás llegaba tarde 

B) no hizo su tarea de teatro 

C) quería ese juego de mesa 

D) trajo almuerzo, pero no pudo comer 

 

Justificación: La conjunción adversativa en este fragmento es “pero” ya que la segunda proposición 

corrige a la primera. 

 

 
 

De las oraciones anteriores, ¿cuál presenta, dentro de sus elementes, una conjunción? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

Justificación: La oración que presenta una conjunción disyuntiva es la numero 3, ya que “o” nos indica 

que podemos elegir entre dos opciones, comprar una blusa o un pantalón. 

 

 
 

¿Cuál opción completa la oración anterior con una interjección propia? 

A) ¡Huy!, está buenísimo 

B) ¡Vaya! Me está tapando 

C) ¡Pura vida! Esa es mi preferida 

D) ¡Ten cuidado! Casi me golpeas 

 

Justificación: La opción que completa con una interjección propia la oración es la A, ya que expresa 

emotividad y no forma parte del léxico del idioma, la palabra ¡Huy! está creada para expresar emociones.   



 

 
¿Cuáles de las oraciones anteriores presentan, dentro de sus componentes, una interjección impropia? 

A) 1 y 2 

B) 1 y 4 

C) 2 y 3 

D) 2 y 4 

 

Justificación: Las dos oraciones que presentan interjecciones impropias son la 1 y 4, ya que en ambos 

casos proceden de otras palabras, como genial y horror. 

 

 
 

De las oraciones anteriores, ¿cuál presenta, dentro de sus elementos, una interjección? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

Justificación: La oración que presenta una interjección propia es el número dos, ya que la palabra ¡Uf! 

está expresando emotividad, en este caso que el día está muy caliente. 

 

 

 
Complete el fragmento anterior con una oración intransitiva 

A) compraba lo necesario para la fiesta 

B) obtuvo la licenciatura en filosofía 



C) escribió un libro sobre ecología 

D) llegó tarde a la reunión 

 

Justificación: La oración intransitiva que completa el fragmento es la D, ya que no requiere de un 

complemento directo para expresar la idea. 

 

 
 

¿Cuál número identifica una oración intransitiva? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

Justificación: La oración intransitiva que completa el fragmento es el número 1, ya que no requiere de un 

complemento directo para expresar la idea. 

 

 

 
Complete el fragmento anterior con una oración intransitiva. 

A) es muy aplicado 

B) salió temprano del colegio 

C) preparó la fiesta del día de las madres 

D) jugó fútbol en la clase de educación física 

 

Justificación: La oración intransitiva que completa el fragmento es la B, ya que no requiere de un 

complemento directo para expresar la idea. 

 

 

 
Complete el fragmento anterior con la opción que contiene un complemento directo. 

A) contó una historia interesante 

B) iba alegre para el paseo 

C) entró de pronto al salón 



D) estaba preocupado 

 

Justificación: La opción que contiene un complemento directo es la A, porque es la palabra que completa 

el significado del verbo y responde a la pregunta ¿qué contó Jorge Arturo? 

 

 

 
Complete la oración anterior con la opción que presenta un complemento indirecto. 

A) en el Mercado Central 

B) ayer en la tarde 

C) rápidamente 

D) para su hija 

 

Justificación: El complemento indirecto que completa la oración es la opción D, ya que se refiere a la 

persona para quien se realiza la acción, en este caso su hija. 

 

 
Complete el fragmento anterior con la opción que contiene, dentro de sus componentes, un complemento 

circunstancial. 

A) recogió la tarea de anatomía 

B) desarrolló la lección en el auditorio 

C) propuso al grupo un proyecto de investigación 

D) entregó a los alumnos los resultados del examen 

 

Justificación: El complemento circunstancial que completa el fragmento está en la opción B, porque hace 

referencia al lugar en el que se da la acción y responde a la pregunta ¿dónde?, en este caso en el auditorio. 

 

 

 
 

Complete el fragmento anterior como una oración transitiva oblicua. 

A) nunca se alejará de vos 

B) es directo en todo momento 

C) llegará a ti tarde o temprano 

D) guarda un secreto importante 

 

Justificación: El fragmento se completa como una oración transitiva oblicua con la opción D, ya que el 

sujeto y el complemento directo son distintos. 



 

 
¿Cuál numero identifica una oración transitiva oblicua? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

Justificación: El número que identifica una oración transitiva oblicua es el 2, ya que el sujeto y el 

complemento directo son distintos. 

 

 
Complete el fragmento anterior como una oración transitiva refleja. 

A) se cortó un dedo 

B) me dijo la verdad 

C) te esperó toda la noche 

D) nos advirtió el problema 

 

Justificación: El fragmento anterior se completa como una oración transitiva refleja con la opción A 

porque el sujeto es quien realiza y recibe la acción simultáneamente. 

  

 

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior como una oracion transitiva reciproca 

A) brindan apoyo 

B) reunieron con el director 

C) deslizan en la nieve del parque 

D) encontraron una bolsa de dinero 

 

Justificación: El fragmento se completa como una oración transitiva reciproca con la opción A, porque el 

sujeto realiza la acción y también la recibe, en este caso los amigos son los que realizan la acción de 

brindar apoyo y a la vez la reciben.  


